
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 20 dias do mês de Abril de 2010, às 10:20, no AUDITÓRIO DO CREA/PA, do município, BELÉM, Estado PA, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) MARIA ANGELA GEMAQUE ALVARO representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

Antonio Correa da Silva  - Secretaria Municipal de Economia 
Carlos Diogo Macedo da Silva - Fed. de Entidades e Associações Comun. da Area de Habitação do Estado do Pará
Cassio dos Santos Veras - Câmara Municipal de Belém
Gilberto Almeida Lobato - Associação Aliança Esporte Clube
Guilherme de La Rocque - Coordenadoria Municipal de Turismo - Belém Tur
Iolanda Rodrigues da Costa  - Secretaria Municipal de Eucação
Iran Gerreiro lourinho Junior - Associação Aliança Esporte Clube
José Luiz Felix Neto - Sec. Municipal de Esporte Juventude e Lazer - SEJEL
Leandro Soares Medeiro - SEHAB - PMB/DESO
Leonardo Estumano Pantoja - Comunidade Católica Paróquia Nossa Senhora Aparecida
Lucia Nazare de Barros Albuquerque - Centro Comunitario Paulo Roberto
Luiz Gonzaga da Costa Evangelista - Centro Comunitário Morada Dos Sonhos
Márcio Ricardo Luz do Nascimento - SESMA
Maria Madalena Hendersson Galisa - Associação de Moradores da Passagem Almeida
Maria Sebastiana de Carvalho Henderson - Grupo de Moradores da Passagem Jacob
Marly Jorge Brito - Secretaria Municipal de Coordenação Geral do Planejamento e Gestão - SEGEP
Max William da Silva Reis - Secretaria Municipal de Assuntos Juridicos
Miriam Francisca da Conceição Soares - SESMA - PMB
Nazaré Mendoça das Neves - Tribunal de Justiça do Estado do Pará
Odraci da Silva Santos - Centro Comunitario Allan Kardec 
Paulo Antonio Dantas da Silva - Coordenadoria Municipal de Turismo - Belemtur
Paulo Pragibe da Silva - Associação Socio Cultural Bela Vista - ASCBV
Regina Aguiar Fagundes - Secretaria Municipal de Coordenação Geral do Planejamento e Gestão - SEGEP
Regina de Fatima Oliveira de Aguiar - Associação dos Moradores do Bairro do Souza
Silvana Teixeira da Silva - Centro Comunitario Bom Jesus
Silvia Cristina Alcantarino nunes  - Secretaria Municipal de Urbanismo
Suely Maria Trindade da Silva - Centro Comunitario Parque Amazonia
Zuleide Fernandes da Silva - Associação dos Moradores Unidos na Luta

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município BELÉM e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Primeiramente foram apresentados os ACRs com suas respectivas áreas de atuação, em seguida foram apresentados os ACMs, alguns ACSs presentes e
os ACIs responsáveis pelo acompanhamento do sistema de informática.       

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 Foi enfatizado que na reunião anterior a principal questão tratada havia sido a necessidade de apoio para a instalação dos Postos de Coleta do Censo
Demográfico 2010, e que essa tarefa havia sido concretizada com apoio de várias instituições públicas, assunto que seria tratado com mais detalhe a seguir. 
   

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Foram apresentados esclarecimentos a respeito da última atualização dos mapas dos municípios pelos técnicos que trabalham com a Base Territorial, tarefa
fundamental para a execução do Censo Demográfico 2010. 

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Os limites do Município de Belém não sofreram alterações, nem houve nas reuniões anteriores manifestações questionando sua definição.



2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
O assunto foi abordado pela Srª Ângela, divulgando a quantidade de inscritos no município de Belém.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Foram mencionadas as entidades que cederam espaço para instalação dos Postos de Coleta no Município de Belém, sendo feito agradecimento às
seguintes entidades: INSS, SESI, UFPA, Superintendência Federal de Agricultura (SFA), Escolas Estaduais (SEDUC), CEPLAC, SEMEC, EMBRAPA. Foi
também mencionada e agradecida a doação de mobiliário por parte do SESI e do Tribunal Regional do Trabalho 8ª Região.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Foi esclarecido que a Pré-coleta complementa o trabalho de atualização da Base Territorial, através do registro de alterações recentes ocorridas na área de
trabalho do recenseador.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O projeto ?Vamos contar? foi apresentado por completo pela ACR Evelyn Aquino, que informou que o mesmo foi elaborado pelo IBGE com a colaboração do
Ministério da Educação. Informou-se, também,  que a previsão  de chegada do material nas escolas é maio de 2010.
O ACS Pedro Lemos (Subárea Guamá) ressaltou a importância das parcerias e a necessidade de outras reuniões com os lideres comunitários para garantir a
realização do Censo com cobertura e qualidade. O ACS Ronilson Ataíde (Subárea Pedreira) abordou aspectos relacionados a segurança, e o Sr. Paulo
Piragibe (Líder Comunitário) se colocou à disposição para auxiliar no contato com os moradores de sua comunidade para realização da Pré-coleta. Outra
manifestação de apoio foi feita pela Sra. Zuleide Silva (Líder Comunitária) que disponibilizou ponto de apoio (Rua Universal próximo à UFPA) ao IBGE, ao
mesmo tempo em que ressaltou a importância da  interação com o instituto. O Sr. Antônio José Biffi (Chefe da Unidade Estadual do IBGE no Pará)
comunicou a solicitação de uma audiência com representante da Secretaria de Segurança Pública do Estado. A reunião foi encerrada com a colocação de
que aquele momento significava o primeiro passo para a consecução de medidas visando a realização do Censo Demográfico, para as quais era requerido o
apoio dos membros da CMGE. 

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
REPÚBLICA DO EMAÚS,CTBel, SINDCON,SESAN, FÓRUM CRIMINAL, CODEM, SEHAB, AGÊNCIA DISTRITAL DE ICOARACI, NAC, AGÊNCIA
DISTRITAL DE MOSQUEIRO.

Participantes do IBGE: 
Pedro Lemos - ACS, Giovana Araujo - ACS, Marloy Oliveira - ACM, Julia Roberta - ACS, Keila Nogueira - ACS,Ronilson Ataíde - ACS,  Diego Franco - ACS,
Carla Cecilia - ACM, Luiz Florêncio de Oliveira Júnior, Lidiane Pinheiro - ACS, Michele Velasco - ACS, Ivana Carla - ACS, Wanderson Lopes - ACI, Penelope
Gomes - ACR, Fabio Costa - ACR, Evelyn Aquino - ACR, Evelyn Andrade - ACR, Ronie Chagas - ACR, Flavio Fernandes - ACR, Luana Nakayama - ACR,
Waleria Araujo - ACR, Renata Macedo - ACS, Luciana Lobato - ACM, Priscila Cordeiro - ACM, Eucler França - ACI, Raphael Oliveira - ACS, Marcio Faro -
ACS, Paulo Leitão - ACS, Cleber Amorim - ACM, Maria Rosa Gemaque - ACM, Antonio José de Souza Biffi - Chefe da UE/PA.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


